



总有些信息你用得着

郑州5市1县年内有望全通公交

票价可能比现在降50%左右

□晚报记者 王菁 实习生 杨昉

今日专供
本报讯 荥阳至新密、新郑至新密至登封、郑州至荥阳3条干线公路即将实行独立封闭的升级改造，预计郑州所辖5市1县今年年底之前将告别长途班线，实现城乡公交连接。这是记者昨日从全市公路工作会议上了解到的。

据市公路局有关负责人透露，目前郑州已与周边17个省辖市实现高速公路互通，并有郑少洛和郑州至石人山两条旅游高速公路。所以今年本市将在高速公路建设上放缓脚步，把重点转移到干线公路升级改造上。本市今年计划对S232荥阳至新密、S323新郑至

新密至登封、S314郑州至荥阳3条干线公路进行升级改造。

郑州交运集团早就有意开通郑州至新密、登封、巩义、新郑(至中牟、荥阳城乡公交去年已通车)4个市的城乡公交，但路况所限，没有实现。此次市公路局宣布将对荥阳、登封、新密、新郑4个市的干线公路进行升级改造，这无疑为交运集团开通郑州周边县市城乡公交打好基础。

据介绍，城乡公交开通后，郑州与所辖5市1县的长途客运票价将大幅降低，最高可降50%左右。郑州—新郑、郑州—登封城乡公交票价将分别低于6元、12元。而目前郑州到新郑、登封的汽车票价分别为12元、24元。线索提供 郭永红

精品特区

精品特区

教育

我省高校本科新增100个专业

记者昨日从教育部门获悉，我省35所本科院校新增100个专业。这些新增专业将从今年开始招生，招生计划将在5月份左右公布。其中河南大学、河南工程学院、洛阳理工学院等高校新增专业最多，每校5个；郑州大学、河南科技大学、中原工学院、华北水利水电学院等高校分别新增3个专业；河南农业大学、河南财经学院、郑州轻工业学院新增2个专业，河南师范大学新增1个专业。 张竞昧

考研成绩3月中旬公布

2008年全国硕士研究生统一入学考试成绩将于3月中旬公布。届时考生可浏览各招生单位网站查询。3月中旬开始，34所高校将自主划定硕士研究生复试线，其余高校则按全国统一复试分数线执行。4月上旬至5月初，根据教育部划定的复试分数线，对考生进行复试；5月下旬，上报教育部拟录取名单，教育部进行检查；6月10日后，陆续发出录取通知书。 张竞昧

我省首个托福网考考点3月2日启用

河南省招办托福网考考点将于3月2日启用，是经教育部考试中心批准的我省唯一的托福网考考点。该考点启用后我省考生可以就近参加TOEFL考试。新考点位于郑州市农业路11号院内（即农业路与文化路交叉口往东50米路北）。咨询电话：0371-68101548、0371-63611290。

今年3月至12月底，共有27次托福考试，现均可接受考生报名。详情可通过教育部考试中心托福网考报名网站具体查询。 张竞昧

高考报名必须在户口所在地

我省2008年普通高考报名工作本月29日结束。河南省高（中）等学校招生考试委员会提醒考生及考生家长，切莫相信“高考移民”。按照国家规定，参加普通高考的考生必须在户口所在地报名。一旦发现在报名资格上弄虚作假，将取消考生报名资格、考试成绩和录取资格，对参与作弊者进行严肃查处。 张竞昧

喜讯

2008新年邮政贺卡开奖了

记者昨日从省邮政部门获悉，2008年中国邮政贺卡于1月21日正式开奖，最高奖可获现金5000元。

2008年中国邮政贺卡中奖尾数分别为8460、3211、817、69。

首次发行的幸运封和幸运封（1+1），中奖号码尾数分别为646C、7F、H或I或A。

您在领奖时必须持中奖贺卡及有效证件，于3月1日至5月1日到邮政营业网点兑奖，号码涂损、无号、自行剪下无效。如有疑问，可通过邮政客服电话11185进行咨询。 李亚洁 王远

交通



两车抢道，地道引发大堵车

昨日12时30分，中原路京广铁路立交桥下一辆小轿车和公交车抢道引发了交通事故。本来就狭窄的地下道一侧交通完全中断。眼看交通短时间无法疏通，公交车上的部分乘客选择下车徒步穿越地下道。

10分钟内，被堵的长队已经排到中原路京广路口，不少司机纷纷打电话报警。

晚报记者 王梓 文/图

纬二路改造下月开始

记者昨日从郑州市市政管理局获悉，3月1日至3月31日，本市将对纬二路（花园路—东明路）进行道路改造。本次改造要在25米红线内拓宽人行道、压缩快车道，并且对路段雨水、照明工程及市政设施进行更新。这次整治将分段封闭施工，尽可能减少对交通的影响。 李萌

郑州今年再添两座干线公路收费站

昨日来自市公路局的消息，郑州市今年将开工建设两座干线公路收费站，分别为国道107和省道223郑州境内的收费站，且有可能在今年开征。这两座收费站的建设规划已经得到省发改委的审批，目前正在选址中。其中，国道107的收费站会建在新郑段，省道223的收费站有可能建在中牟段。

在收费方面，今年内，郑州市境内的干线公路还有可能实施计重收费，对载货类机动车按车货总重量收取车辆通行费。 王菁 杨昉

棉纺东路25日晚停水

因管道碰头施工，郑州市自来水总公司拟对棉纺东路（金水路—嵩山路）道路两侧及（合作路与棉纺东路交汇区域部分路段）实施停水，附近区域降压供水。停水时间：2月25日21时至2月26日10时，请以上居民、单位做好储水准备。 辛晓青 巴颖

二马路、工人路部分路段2月23日至3月31日封闭施工

从2月23日至3月31日，本市将对二马路、工人路进行污水改造，道路部分封闭。

二马路污水改造路段从火车站北出站口至解放路，该路段宽约18米。此次改造占用西半幅人行道约3米，占用西半幅快车道约7米，剩余道路仍单向通行。

工人路污水改造路段从颍河路至陇海路，实行全幅封闭施工。 刘德华 邢红军

举报严重交通违法有奖励

每年2月22日是全国交通安全集中宣传日。“请您举报严重交通违法行为，我们将有奖励。”昨日上午，交警四大队民警们带着光碟及宣传单等开展宣传活动。

据介绍，对于客车超员、超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶、无证驾驶、驾驶报废车辆或未检车辆、农用车和拖拉机承载3人以上、高速公路低速货车长期占压快车道等交通违法行为，可向交警支队或各大队进行举报，警方按照违法行为被处罚额度的5%对举报人奖励。四大队举报电话：0371-66810111。 王晋晋

生活

肉食有助女性降低乳腺癌发病率

意大利研究人员发现，偏好肉食和奶制品的女性患乳腺癌几率较低，而偏好水果和蔬菜的女性患卵巢癌几率较低。研究人员按饮食习惯把被调查的女性归为4类群体。一类为“动物制品”偏好者，她们的饮食富含肉类、饱和脂肪以及锌、钙等矿物质；一类偏好“维生素和纤维”，食用蔬菜水果等富含维生素C、β-胡萝卜素的食品较多；另一类偏好“不饱和脂肪”，食用鱼类和植物油等富含不饱和脂肪和维生素E的食品较多；最后一类则偏好“高淀粉”食品，摄入单糖、蔬菜蛋白和钠元素偏多。

研究结果为“动物制品”组女性罹患乳腺癌的几率较低，同时，相比维生素和纤维摄入量最少的女性，“维生素和纤维”组女性罹患卵巢癌的几率要低23%。

就饮食健康问题，专家通常建议，不过多食用未熟肉食和饱和脂肪，多食用蔬菜、水果、全麦食品和鱼类、坚果等富含不饱和脂肪的食品。 新华社

文化

中原一绝“高抬火轿”

在河南省沁阳市山王庄镇万南村，保留着一种大型民间社火“高抬火轿”。每年从农历正月初一到元宵佳节，万南村的“高抬火轿”社火队都要到周边地方进行巡回演出。夜幕降临，踩着高跷的表演者抬着可以喷放焰火的轿子，走村串巷，寓意火旺、财旺，生活红红火火。图为2月20日，一支“高抬火轿”社火队在为村民表演。 新华社

